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UVOD 

 
Proces neprestanih promjena u finansijskim strukturama razvijenih tržišnih 

privreda zasniva se na finansijskim inovacijama koje rješavaju problem sve većeg 
broja i sve složenijih operacija u bankama, a neophodan uslov za to su tehnološke 
inovacije, posebno u bezgotovinskom i elektronskom plaćanju.  

 
Kako bi bankarske organizacije što brže, efikasnije i ekonomičnije obavljale 

svoje poslove,a da pri tome troškovi učešća živog rada i troškovi poslovanja 
uopšte, budu minimalni, neophodna je primjena savremene tehnologije. Banke i 
njihovi komitenti često se susreću sa problemom nepotpune sigurnosti, tajnosti i 
postojanosti tačnih podataka. Kako bi se ovi i slični problemi uklonili, banke 
insistiraju na sve većoj stručnosti njenih kadrova, kao i na primjeni savremenih 
tehnika i tehnologija prilikom obavljanja bankarskih poslova.  

 
Jedna od najvažnijih inovacija, koja je danas neophodna za poslovanje svake 

banke je razvoj bezgotovinskog i elektronskog plaćanja. Mada je kod nas ovaj 
sistem plaćanja još uvijek nov, on ipak mnogo doprinosi razvoju današnjeg 
bankarskog sistema. 

 
 
 
 

1. BEZGOTOVINSKO PLAĆANJE 
 
 

Iako plaćanje i naplata nisu samo tehnička pitanja, tehnologija može značajno 
unaprijediti obavljanje finansijskih transakcija, omogućavajući da se ona obave 
brže, tačnije, pouzdanije i komfornije. Poslednjih godina učešće bezgotovinskog 
plaćanja u ukupnoj strukturi plaćanja između učesnika u platnom prometu sve 
više raste. Plaćanje bez upotrebe gotovog novca nazivamo bezgotovinskim 
plaćanjem. Ono se vrši preknjižavanjem potrebnog iznosa plaćanja sa računa 
dužnika na račun povjerioca kod iste kreditne ustanove i njene mreže filijala, ili 
između različitih kreditnih ustanova  i to uz pomoć različitih instrumenata. Ovim 
plaćanjem postižu se velike uštede u poslovima, prostorijama, uređajima, 
kadrovima itd. jer se smanjuje potreba izrađivanja, čuvanja, prenošenja i čestog 
prebrojavanja golemih količina gotovog novca. Osim toga, ovakvim plaćanjem se 
omogućuje veoma potrebno praćenje i kontrolisanje privrednih kretanja od za to 
određenih ustanova.  
 

Najčešće korištena sredstva za obavljanje finansijskih transakcija u 
bezgotovinskom  poslovanju su: 

 
 Kreditne/debitne kartice 
 
 Pametne kartice (Smart Card) i elektronski novčanici (Electronic Wallet) 

1.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU 

POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE 
POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
2.  
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http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

